
ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΠΡΟΣ ΟΛΑ ΤΑ ΠΟΛΙΤΙΚΑ ΚΟΜΜΑΤΑ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ 
 
 
Η ακόλουθη επιστολή, εστάλη και στα πέντε κόμματα της Βουλής των Ελλήνων, με 
σκοπό να εξιχνιάσει τις προθέσεις τους για φλέγοντα ζητήματα που επί σειρά ετών 
απασχολούν τον κλάδο των Νοσηλευτών. 
Οι απαντήσεις που θα λάβουμε, θα δημοσιευτούν, ώστε ο καθένας από εμάς να 
βγάλει τα συμπεράσματά του. 
«Με δεδομένη την ανάγκη για αναβάθμιση και βελτίωση των υπηρεσιών υγείας προς 
τους πολίτες, αλλά και λαμβανομένης υπόψη της αδιαμφισβήτητης ευαισθησίας που 
πηγάζει από τις προεκλογικές σας εξαγγελίες σχετικά με το εν λόγω ζήτημα, 
παρακαλούμε όπως μας καταστήσετε κοινωνούς των θέσεών σας για τα ακόλουθα 
θέματα : 
 
1. Οι ελλείψεις σε νοσηλευτές, είναι κατά γενική ομολογία τραγικές. Ο ρυθμός 
συνταξιοδοτήσεων, είναι πολλαπλάσιος αυτού των νέων προσλήψεων, με 
αποτέλεσμα κάθε χρόνο η πραγματικότητα να διαγράφεται ολοένα και πιο ζοφερή. 
Σύμφωνα με τα στοιχεία μας, οι κενές θέσεις του ΕΣΥΚΑ σε νοσηλευτές, με βάση 
τους απαρχαιωμένους οργανισμούς των νοσοκομείων είναι 15000, ενώ οι άνεργοι 
νοσηλευτές είναι μόλις 7500. Επ’ αυτού, ο υπουργός Υγείας κ. Δ. Αβραμόπουλος, 
πρότεινε πολλάκις την εξαίρεση των προσλήψεων των νοσηλευτών από τις 
χρονοβόρες και βραδυέλικτες διαδικασίες του ΑΣΕΠ, ώστε να επισπευστεί άμεσα η 
κάλυψη πολλών από τις κενές θέσεις. Παρά τα όποια στεγανά και με δεδομένο ότι η 
ουσία προέχει των πάσης φύσεως τυπικοτήτων, ποια η θέση σας επί του θέματος; 
2. Λαμβανομένων υπόψη των πολλών ιδιαιτεροτήτων του επαγγέλματος του 
νοσηλευτή από το σύνολο των δημοσίων υπαλλήλων, η θέσπιση ειδικού 
νοσηλευτικού μισθολογίου αποτελεί πάγιο αίτημα του κλάδου. Παρακαλούμε να μας 
παρουσιάσετε τη θέση του κόμματός σας επ’ αυτού. 
3. Η ένταξη των νοσηλευτών του ΕΣΥΚΑ στον κατάλογο των Βαρέων κι 
Ανθυγιεινών επαγγελμάτων, από πολλούς τίθεται εν αμφιβόλω. Για εμάς βεβαίως, η 
ένταξή μας στα ΒΑΕ αποτελεί κάτι αυτονόητο, με ό,τι αυτό συνεπάγεται με τα 
προβλεπόμενα προνόμια για τον κλάδο. Εσείς τι λέτε; 
4. Η Ενιαία Τριτοβάθμια Εκπαίδευση, είναι ένα ακόμα φλέγον ζήτημα για τους 
Νοσηλευτές. Κατά παγκόσμια πρωτοτυπία, οι Έλληνες νοσηλευτές αποφοιτούν είτε 
από ΑΤΕΙ, είτε από Τμήματα Πανεπιστημίων. Δε νομίζετε ότι αυτή η άσκοπη 
διχοτόμηση της τρίτης βαθμίδας της νοσηλευτικής εκπαίδευσης πρέπει να 
καταργηθεί; Ποιες οι θέσεις σας επί του ζητήματος; 
 
 
Αφού σας ευχαριστήσουμε, σας πληροφορούμε ότι οι απαντήσεις σας θα 
δημοσιευτούν στο μηνιαίο περιοδικό μας «Ρυθμός Υγείας» που κυκλοφορείται σε 
100.000 αντίτυπα, διανέμεται δωρεάν από ειδικούς χώρους προβολής στα νοσοκομεία 
σε επαγγελματίες υγείας, επισκέπτες, ασθενείς και προσωπικό και ταχυδρομείται σε 
όλους τους νοσηλευτές της χώρας». 
 
Το ΔΣ της ΕΝΕ 


